

КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского Райкома ВКП(б) и Райисполкома
№ 57 (406) 25 июня 1936 г. Цена № 5 коп.

УДВОИТЬ ТЕМПЫ СЕНОУБОРКИ

Скошено лишь 153 гектара

С сенокосом положение тревожное. На 20 июня скошено лишь 153,44 га, убрано 90,56 га. Такой сельсовет, как Каскеручейский выкосил... 3,60 га, Рыборецкий... 12, Шокшинский 16,40 га. О чем только думают зам. председателя Рыборецкого сельсовета Курников, Шокшинского Бекренев, где ряд колхозов не приступили к сенокосу?

Массовый сенокос по существу не начат. Колхозы косят, как бы пробуя можно косить или нет. Председатели колхозов пока раскачиваются. 18 сенокосилок из 20 бездействуют.

Нормы выработки (0,25 га на человека) не выполняются. Живы настроения — торопиться не куда — успеем.

Даже в самом райисполкоме нет настоящей тревоги за сенокос — одни разговоры. Председатель Рай-

исполкома т. Зуев при каждом случае много и долго говорит, но мало делает для того, чтобы ускорить ход сенокоса. Видимо, им забыто указание тов. Ирикса, сказанное в момент посевной — поменьше болтать, а побольше делать. Зав. райзо Оргин уехал в отпуск.

Время летит. Стоит прекрасная погода для сенокоса. Всякое дальнейшее промедление — это новый удар по сенокосу. Стоит ли напоминать известную истину — косить и убирать надо много быстрее, чем сейчас.

Председатели колхозов и сельсоветов должны помнить и не ждать каких-то уполномоченных, а по-боевому руководить. Райисполком обязан изменить руководство ходом сенокоса. Надо, наконец, понять, что осталось еще скосить и убрать 7.447 гектар.

Бороться за высокую производительность

Колхоз „Новый путь“ (Горне-Шелтозерский сельсовет) приступил к массовому сенокосу. На 22 июня скошено 21 га из 248 га по плану.

Хорошо работает на сенокосе бригада Ольги САВЕЛЬЕВОЙ. Косцы Сильна Анна и Софья, Савельева Ольга и Анна, Ларкина Анна и Гонгоева Анастасия при норме 0,30 га на человека, в день косят по 0,40 га.

Есть колхозницы нарушающие сельхозустав. Жеребцова Марфа, Яновлева Мария и Безубова Афинья часто прогуливают.

Правлению колхоза надо призвать прогульщиц к порядку.

Июдин.

Извещение

28 июня 1936 г., в 3 часа дня, в помещении районного клуба созывается районное собрание Шелтозерской парторганизации.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги Июньского пленума ЦК ВКП(б) и VIII пленума Каробкома — докладчик секретарь Каробкома ВКП(б) т. НИКОЛЬСКИЙ.

2. Разное.

Явка для коммунистов обязательна. Вход по партбилетам и кандидатским карточкам. Секретарь РК ВКП(б) — Манаров.

Подробно ознакомимся с каждой статьей

Колхозники колхоза „Новая жизнь“, Вехручейского сельсовета активно обсуждают проект сталинской Конституции по бригадам. Колхозница Лучкина Дарья вносит предложение к статье 121, в которую по ее мнению, надо записать о бесплатном предоставлении учебных пособий детям многодетных родителей. — В новой Конституции чувствуется большая забо-

та партии и правительства о женщинах, — говорит Филатова Елена.

Каждый колхозник и колхозница имеют газеты с Конституцией СССР.

— Мы еще подробно прочитаем и ознакомимся с каждой статьей великой сталинской Конституции, — заявляют колхозники колхоза „Новой жизни“.

Ишанин Г.

ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

На 4 дня раньше срока

Колхоз „15 лет РККА“, Вехручейского сельсовета на четыре дня раньше срока выполнил план дорожных работ. Отработано человеко-дней 122—102 процента плана, коне-дней

79—101,2 процента. Досрочного выполнения плана колхоз добился благодаря дружной, ударной работе всех колхозников.

Ишанин.

Летний детский праздник

Закончились испытания в последних 7 классах. 5 отличников 7 классов Шалопанов, Горбачев и др. выехали 21 июня на экскурсию на Беломорско-Балтийский канал.

21 июня в Шелтозере состоялся летний детский праздник, посвященный окончанию учебного года.

В празднике участвовали свыше 200 детей.

В начале был парад. Под звуки пионерского барабана, с песнями весело и бодро шла детвора.

Парад сменился массовой сдачей норм на значки „Будь готов к труду и обороне“, прыжки в длину, бег на 50 метров и т. д. Наши дети не только хорошо учатся, но они не пло-

хо готовят себя к обороне страны.

Интересным моментом праздника были велелюбные соревнования. Сначала играли девочки — Бережно-Шелтозерской школы с Рыборецкой. После упорной борьбы победили девочки Рыборецкой школы со счетом 2-1. Команда мальчиков Бережно-Шелтозерской школы выиграла у мальчиков Рыбреки. После обеда детская художественная самодеятельность. Песни, пляски, декламации и т. д.

С праздника ребята разошлись довольные.

С 22 июня в Бережном Шелтозере, Рыбреке, Шокуше и Матвеевой-сельге начали работать детские оздоровительные площадки, рассчитанные на 130 детей.

Зорче охранять колхозный скот

В ночь на 22 июня в Горне-Шелтозерском сельсовете медведь ранил 7 коров, принадлежащих членам колхоза „1 мая“.

В колхозе „1 мая“ нет пастуха, и как результат потравы коров. Председатель колхоза т. Романов заявляет, что пастуха нет потому, что колхозники не соглашались. Это лишь отговорка. За то, что в колхозе нет пастуха отвечает в первую очередь председатель колхоза. И сельский совет должен привлечь к ответственности Романова за такое отношение. В свою очередь Райисполком дол-

жен сделать соответствующие выводы и в отношении руководителей Горне-Шелтозерского сельсовета, выносящего обязательные постановления и не проверяющего их выполнение.

Для всех сельсоветов и колхозов этот случай должен послужить серьезным сигналом. Там где нет пастуха (а такие колхозы есть) надо немедленно выделить. Одновременно надо организовать облаву на медведей.

Зорче охранять колхозный скот!

Ник.

Сводка

О ходе сенокоса по району на 20 июня 1936 г.

Сельсоветы	Скошено	Убрано
Каскеручейский	3,60	2,44
Рыборецкий	12	12
В-Шелтозерский	29,90	6,39
Г-Шелтозерский	51,82	38,90
М-Сельский	12,61	8,30
Вехручейский	20,81	10,56
В т. числе косилки	6,20	—
Шокшинский	16,40	7
Итого по району	153,44	90,56

Безпорядок в колхозе „Вепс“

В колхозе „ВЕПС“ свои порядки устанавливает председатель. Оставшийся после сева овес распределен авансом в счет 1936г. Овса получили те кто не работал совершенно в 1936г.

К сенокосу колхоз не готовится. Поля не огорожены, туда попадает скот. Учет трудовой поставлен сверху, нет счетовода, колхозники не знают выработку трудовой за 1936 г.

Не дает работникам Райзо заглянуть в колхоз „Вепс“ и новости там порядок.

Илья Щербанов, А. Фотеев.



В Мглинской МТС к ремонту уборочных машин (молотилок) привлечены машинисты — молотильщики, которые участвуют при ремонте, осматривают свои машины.

НА СНИМКЕ: механик сельхозмашины ПАНТЕЛЕЕВ (на первом плане) и машинист — молотильщик ПЕЧУРИН осматривают барабан отремонтированной молотилки ВДО—34. Фото Веллякова.

Образование Всесоюзного Комитета по делам физической культуры и спорта при СНК Союза СССР

В целях лучшего удовлетворения все возрастающих запросов трудящихся в области физической культуры, спорта, упорядочения системы физического воспитания, усиления государственного контроля руководства работой физической культуры и спорта, ЦИК и Совнарком Союза постановили образовать при Совнаркоме Союза Всесоюзный Комитет по делам Физической Культуры и

Спорта, упразднив Всесоюзный Совет физической культуры при ЦИК СССР.

На Всесоюзный Комитет по делам Физической Культуры и Спорта возложено руководство по всем делам физической культуры и спорта Союза СССР. По постановлению Совнаркома Союза ССР председателем назначен тов. Харченко Иван Иванович.

(КарелТАСС)

АЛЕКСЕЙ МАКСИМОВИЧ ГОРЬКИЙ

Максим Горький

(Алексей Максимович Пешков)

Алексей Максимович Пешков (псевдоним Максим Горький) величайший из пролетарских писателей, родился 16 марта 1868 года в гор. Нижнем-Новгороде (ныне г. Горький) в семье ремесленника.

С 10 лет начал работать; был мальчиком в магазине обуви, посудником на пароходе, статистом в театре и т. д. Тоска по образованию с особенной силой овладела Горьким в 1884 году, и он уехал в Казань учиться. Однако попасть в школу ему не удалось. Продолжая по-прежнему зарабатывать на хлеб всевозможным физическим трудом, Горький упорно учился. Все то огромное образование, каким обладал писатель, завоевано им без всякой помощи школы.

Уже в Казани т. Горький знакомится с рядом революционеров.

В дальнейшем большое влияние имело на него знакомство с Короленко и Б. Ш. и м. каторжанином Калюжиным. В 1890—91 годах Горький бродил по стране, исхив Пovolжье, Донскую область, Украину, Кавказ, осел в Тифлисе, где работал в железно-дорожных мастерских. В 1892 году появился в Тифлисской газете «Кавказ» его первый рассказ «Макар Чудра». С этого времени Горький непрерывно работает как писатель. В 1895 году рассказ «Челкаш», напечатанный в «Русском богатстве», привлекает к нему всеобщее внимание;

в этом же году в «Самарской газете» появляется «Песня о соколе». С тех пор успех его растет непрерывно. В 1901 году по-



явилась «Песня о буре-вестнике». В этом же году Горький был арестован как революционер.

В 1902 году Академия наук выбрала его почетным академиком, но по приказу царя его имя было вычеркнуто; это побудило Короленко и Чехова в свою очередь добровольно отказаться от этого звания. В том же году с огромным успехом идет знаменитая пьеса Горького «На дне». Расстрел рабочих 9 января 1905 года вызвал взрыв негодования, Горький организовал протест писателей, за что и был посажен в Петропавловскую крепость. В 1906 году он уехал за границу и поселился в

Италии (на острове Капри). За границей он сблизился особенно тесно с т. Лениным, несмотря на то, что Горький примыкал к политической группе «Вперед», отходившей от политики ленинизма, т. Ленин продолжал считать его крупнейшей опорой пролетарского движения и великим пролетарским мастером.

В Россию Горький вернулся в 1914 году. Октябрьская революция застала его редактором журнала «Летопись» и газеты «Новая жизнь». По отношению к пролетарской революции Горький занял в начале неустойчивую позицию («несвоевременные мысли»), но это была лишь временная размова.

В 1921 году по настоянию тов. Ленина Горький выехал за границу лечиться, где пробыл до 1928 года. В 1928 году, в связи с 60-летним юбилеем Горький возвратился в СССР и был встречен с бурным энтузиазмом.

С тех пор Горький самым тесным образом связал себя с борьбой и работой коммунистической партии.

С необыкновенной торжественностью был отпразднован в 1932 году сорокалетний юбилей литературной деятельности тов. Горького. Он был награжден орденом Ленина и его именем назван был родной его город, ставший одним из крупнейших административных и промышленных центров нашей страны.

ТЫ БУДЕШЬ ВЕЧНО С НАМИ

Запружена Москва народом, Скорбный гул.
На всем—печаль страны культурной.
Со Сталиным народ в последний караул
Встал перед горьковскою урной.
Священный мавзолей. Величие минут
Прощально горестных. Часы на башне бьют.
Сверкает над Кремлем побед
Октябрьских знамя.
Последние слова. Торжественный салют.
В ряду с великими родными именами,
Великому певцу достойнейший приют.
Прощай! Нет, не прощай!

Ты будешь вечно с нами
Всемирной славою увенчанной семьи
Великих классиков законнейший наместник,
Ты с нами завершишь грядущие бои:
Нас будут ободрять в борьбе слова твои,
Наш гениальный Буревестник!
Демьян Бедный.

М. ГОРЬКИЙ

Песня о буре-вестнике

Над седой равниной моря ветер тучи собирает.
Между тучами и морем гордо реет Буревестник,
черной молнии подобный.

То крылом волны касаясь, то стрелой взмывая
к тучам, он кричит, и — тучи слышат радость
в смелом крике птицы.

В этом крике—жажда бури! Силу гнева, пламя
страсти и уверенность в победе слышит тучи в
этом крике.

Чайки стонут перед бурей,—стонут, мечутся
над морем и на дно его готовы спрятать ужас
свой пред бурей.

И гагары тоже стонут, им, гагарам, недоступно
наслаждение битвой жизни: гром ударов их пугает.

Глупый пингвин робко прячет тело жирное в
утесах... Только гордый Буревестник реет смело
и свободно над седым от пены морем!

Все мрачней и ниже тучи опускаются над морем
и поют, и рвутся волны к высоте навстречу грому.

Гром грохочет. В пене гнева стонут волны, с
ветром споря. Вот охватывает ветер стаи воли
объемом крепким и бросает их с размаха в ди-
кой злобе на утесы, разбивая в пыль и брызги
изумрудные громады.

Буревестник с криком реет, черной молнии
подобный, как стрела пронзает тучи, пену волн
крылом срывает.

Вот он носится, как демон, — гордый, черный
демон бури, — и смеется, и рыдает... Он над туча-
ми смеется, он от радости рыдает!

В гневном грома, — чуткий демон, — он давно
усталость слышит, он уверен, что не скроют
тучи солнца, — нет, не скроют!

Ветер воет... Гром грохочет...

Синим пламенем пылают стаи туч над бездной
моря. Море ловит стрелы молний и в своей пу-
чине гасит. Точно огненные змеи, вьются в мо-
ре, исчезая, отраженья этих молний.

— Буря! Скоро грянет буря!

Это смелый Буревестник гордо реет между
молний над ревущим гневом морем, то кричит
пророк победы:

— Пусть сильнее грянет буря!
1901 г.

Последние дни Максима Горького

Беседа с доктором Л. Г. Левиным

За десять лет моего врачебного наблюдения за Алексеем Максимовичем это было шестое заболевание гриппом. Каждый раз болезнь неизменно сопровождалась бронхитом и катаральным воспалением легких. И каждый раз он переносил эту болезнь тяжело. И всегда тревога начиналась с первых дней заболевания.

Когда друзья и близкие Алексея Максимовича (в хорошие и спокойные дни его жизни) спрашивали меня о его здоровье, я всегда отвечал: «Относительно благополучно, но до первого гриппа».

Я по опыту знал, как тяжело протекает грипп у Алексея Максимовича. И вот пять раз его могучий организм давал нам возможность одерживать победу. А организм А. М.

был действительно могуч. Ушедший от нас величайший писатель был человеком, которые доживают до 100 лет и он мог бы прожить до 100 лет, если бы не злой туберкулез, поразивший его легкие 40 лет назад.

В эти тяжелые, трагические дни несносной болезни, несмотря на значительные страдания, Алексей Максимович ни разу не говорил о себе. Все его мысли вращались вокруг вопросов литературы и будущего любимой им социалистической родины. В промежутке между приемами двух подушек кислорода, он просил показать ему газету, где напечатан проект сталинской Конституции. Он, конечно, сам не мог читать. Я ему обещал показать газету на следующий день. После этого А. М. успокоился.

В последний день своей жизни больной в бреду снова заговорил:

— Будут войны... Надо готовиться... Не надо быть застигнутым врасплох...

В момент самых острых болевых ощущений гениальный художник не мог расстаться с мыслью о том, что много еще осталось сделать для советской литературы.

От нас ушел великий человек, истинный друг трудящихся, незабвенный Алексей Максимович.

Писатель орденосец Николай Островский прислал в Сочи в редакцию «Последних известий» по радио телеграмму.

«Потрясен до глубины души безвозвратной потерей.

Нет больше Горького! Страшно подумать об этом. Еще вчера он жил, мыслил, радовался вместе с нами гигантским победам родной страны, которой он отдал весь свой творческий гений. Какая ответственность ло-

жится на советскую литературу сейчас, когда ушел из жизни ее организатор и вдохновитель!

Прощай милый, родной, незабываемый Алексей Максимович!

Похороны Алексея Максимовича ГОРЬКОГО

У КРЕМЛЕВСКОЙ СТЕНЫ

От многочисленных заводов и фабрик, научных учреждений и вузов, из всех районов Москвы двинулись к Красной площади десятки тысяч трудящихся.

У свежей могилы могучего буревилика революции собрались не только лучшие люди Москвы, но и посланцы всей страны. Здесь присутствуют делегаты Ленинграда, Горького, Киева, Смоленска, других городов Советского Союза. Стройные цепочки войск выстроились перед мавзолеем. Неподвижно стоят бойцы. Они, как и вся страна Советов, хранят облик своего великого друга, они знают его замечательные слова об опасности войны, угрожающей Советскому Союзу, сказанные уже перед смертью. И суровый, строгий взгляд бойцов говорит о том, что они помнят его предупреждение, они — на страже и готовы всей несокрушимой мощью великой Страны Социализма ударить по поджигателям войны.

Со стороны кремлевского проезда доносятся звуки траурного марша. Они становятся слышней и слышней, вот они рождают уже на площади. К свернувшейся белизной Кремлевской стене проносятся венки.

Траурные носилки, на которых урна с прахом Алексея Максимовича, несут товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Орджоникидзе, Андреев, Чубарь, Миноев, Жданов, Ежов, Хрущев, Димит-

ров, Булганин, Каминский.

Траурная процессия — у мавзолея. Урна с прахом устанавливается на постаменте. Товарищ Сталин, руководитель партии и правительства поднимаются на левое крыло мавзолея. К микрофону подходит председатель комиссии по похоронам тов. Н. А. Булганин. Тов. Булганин объявляет траурный митинг, посвященный памяти Алексея Максимовича Горького, открытым и предоставляет первое слово от Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) председателю Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. В. М. Молотову.

После тов. Молотова выступают: от московских советских и партийных организаций — тов. Булганин, от Союза советских писателей — тов. Алексей Толстой, от международной ассоциации писателей — французский писатель тов. Андре Жид.

18 час. 45 мин. Траурный митинг окончен.

Далеко по площади разносится печальная мелодия траурного марша. Обнажаются головы. Руководители партии и правительства спускаются с левого крыла мавзолея, подходят к постаменту, на котором стоят траурные носилки с урной. Товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Орджоникидзе, Микоян, Чубарь, Жданов, Ежов, Хрущев, Димитров, Булганин, Ал. Толстой поднимают во-

силки с урной и несут их к Кремлевской стене.

Кремлевская стена — пантеон бессмертных сынов пролетариата. Здесь покоятся навеки замурованные останки борцов за коммунизм, лучших людей пролетариата всего мира.

Медленно движется вдоль мавзолея траурный кортеж. За ним колышутся красные знамена с длинными траурными лентами.

Глаза десятков тысяч людей устремлены на эту драгоценную ношу, которую в скорбном молчании несут вождь народов товарищ Сталин, руководитель партии и правительства.

Процессия приближается к стене. В 18 час. 47 мин. урна с прахом А. М. Горького замуровывается в Кремлевской стене.

В тот же момент раздаются прощальный торжественный салют. 21 раз, задушая оркестр, гремят залпы. И как только заканчивается боевой прощальный салют, возникают мощные, зовущие к жизни, к борьбе звуки пролетарского гимна «Интернационала».

Этот гимн говорит о победах советского народа, идущего к светлой радостной жизни под водительством великого вождя товарища Сталина, о победах, которые вместе с пролетариатом и в первых его рядах завоевывал гениальный художник слова, беззаветный друг трудящихся, вдохновитель борьбы за коммунизм, пламенный буревилик революции — Алексей Максимович Горький.

летариата дал замечательные образы свободолюбивых и самоотверженных людей, не мирящихся с гнетом и тинной жизни, дал лучшие и выразительнейшие образы пролетарских революционеров, согретые теплотой искреннего чувства гениального художника.

У Максима Горького много миллионов читателей-поклонников. Ряды их будут еще долго расти и расти.

По силе своего влияния на русскую литературу Горький стоит за такими гигантами, как Пушкин, Гоголь, Толстой, как лучший продолжатель их великих традиций в наше время. Влияние художественного слова Горького на судьбы нашей революции непосредственнее и сильнее, чем влияние какого-либо другого нашего писателя. Поэтому именно Горький и является подлинным родоначальником пролетарской, социалистической литературы в нашей стране и в глазах трудящихся всего мира.

Своими особыми путями прошел великий художник Максим Горький в ряды бойцов за коммунизм. Вошел он в наши ряды еще до революционного подъема 1905 года, но уже с развернутым знаменем буревилика революции.

Горький начал свою революционно-литературную жизнь в эпоху нарастающего революционного взрыва и скоро целиком и органически стал на позиции рабочего класса, стал близким другом великого Ленина по борьбе за коммунизм.

Величие Горького в том, что его светлый ум, близость к народу и самоотверженный гигантский труд над освоенным достижением культуры человечества сделали его беззаветным другом трудящихся и великим вдохновителем борьбы за дело коммунизма.

До последнего вздоха Горький жил одними чувствами и мыслями с теми, кто с таким энтузиазмом строит теперь новое, социалистическое общество под руководством партии Ленина—Сталина. Его глаза до конца дней жизни сверкали огнями борьбы и непримиримости к врагам трудящихся, к фашистам и ко всем другим угнетателям.

Слишком поздно...

Радость моего приезда в Москву почти сразу омрачена тяжелой вестью. О, я знаю, он очень был болен уже несколько времени. Каждый день французские газеты давали бюллетень о состоянии здоровья Горького; но мы чувствовали в Горьком такую необычайную слитность с живой жизнью, что надеялись, несмотря на все. Казалось, смерть должна отступить перед таким мужеством...

телям, к душителям культуры и поджигателям войны. Каждому успеху трудящихся в нашей стране, успехам стахановцев, новым формам движения среди женщин, росту урожая и производительности труда, разоблачению вылазок и подходов со стороны врага и укреплению обороны страны и особенно культурному росту масс, росту литературы и искусства он радовался как пламенный юноша и как мудрый отец.

Пример Горького многому нас учит.

Горький — гениальный художник слова.

Литераторам, художникам слова этот пример показывает силу слова, когда это слово служит борьбе за счастье человека и человечества, когда это слово доходит до сердца людей и народов.

Горький — великий сын великого народа.

Простым людям, трудящимся пример Горького показывает, что наш народ, как и другие народы, богат славными талантами, которым равные лишь в исключительных случаях удавалось вырваться из подспуда, а теперь — открыт свободный путь к расцвету, к победам и славе.

Горький — беззаветный друг трудящихся и вдохновитель борьбы за коммунизм.

Нужны ли еще доказательства, что лучшие люди человечества, достигшие вершины культуры и глубокого понимания затаенной мечты народов о своем счастье, беззаветно, без остатка отдают свои силы делу коммунизма и в этом видят свое высшее удовлетворение.

Одно это говорит за то, что дело коммунизма на пути к своей полной победе.

После Ленина смерть Горького — самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества.

Наша сила в том, что народ Советской страны, которому Горький отдал весь свой великий талант и великое сердце, поднялся уже на свои могучие ноги, дал простор росту своих безмерных сил и талантов и тем самым победоносно воплощает в жизнь надежды и мечты лучших представителей человечества.

Слишком поздно...

Все же, встревоженный, я стремительно покинул Париж в надежде его увидеть... Перед огромным трауром всего мира — как осмелиться говорить о своей собственной грусти: того, кого я уже называл своим другом — нет.

Андре Жид.

Речь тов. Молотова

(От Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б).)

— Товарищи! Прощаясь сегодня с Алексеем Максимовичем Горьким, мы, его друзья и бесчисленные читатели — поклонники, переживаем такое чувство, что у каждого из нас какая-то яркая частица своей собственной жизни уходит навсегда в прошлое. Миллионы людей переживают сейчас это чувство. Так душевно глубоко и непосредственно близко стоял Горький к нам, к людям своей эпохи, которым он так много дал гениальным художественным словом, своей безмерной любовью к трудящимся и борьбой за свободного человека, примером всей своей замечательной, неповторимой жизни.

Чтобы стать великим писателем, каким мы его знаем, Горький должен был в продолжение долгих лет вести упорную борьбу за то, чтобы вырваться из тяжелой нужды и горя, начиная еще с раннего детства. Его не раз бросало на дно жизни, где не-

мало погибло людей с талантом, с дарованиями. Ради хлеба насущного ему не мало пришлось поработать на капиталистов, малых и больших — маляром, пекарем, конторщиком, грузчиком, батраком. Никто из крупных писателей нашей страны, да и в других странах, не знал так близко жизнь «низов» народа при капитализме. Никто из них не пережил на себе само столько жестокостей и гнусностей со стороны господ-эксплуататоров. Никто из них даже просто не видел своими глазами столько замученных, подневольным трудом и забитым гнетом капитала, как наш Горький, у которого все это вывалоло непримиримость и революционную ненависть к капиталистическому строю и беззаветную веру в освободительную силу коммунизма.

Вот почему рабочие и все трудящиеся видят в Горьком себя, своего человека, свою жизнь-судьбу, свое будущее. Вот почему

Горького так любили, любят и будут любить трудящиеся нашей страны и трудящиеся других стран.

Горький создал бессмертные образы людей своего времени.

Неизгладимо остаются в памяти его художественные фигуры капиталиста — хищника наживы, затхлого мещанина провинциальной глуши, самовлюбленного буржуазного интеллигента-паразита и других господ старой, дореволюционной Руси Пролетарский писатель Максим Горький заглянул в самую их душу и раскрыл в своих произведениях их социальную природу, природу угнетателей народных масс.

Он не мало дал живых и сильных примеров того, до какого падения и ничтожества звериная система капитализма доводила и некоторых выходцев из буржуазных слоев, скатившихся в разряд неудачников.

Вместе с тем, Горький как великий художник про-

на партийные темы

Глубже изучить проект Конституции

В сети партийно-комсомольского просвещения проведены первые занятия по обсуждению проекта Конституции СССР. 22 июня состоялись занятия по Конституции в кружках истории партии в центре района.

Первое занятие в кружке истории партии (руководитель Полещук) было проведено поверхностно, без привлечения наглядных пособий — карты СССР, старой Конституции и др. В результате большинство слушателей кружка не могли показать на карте союзных республик СССР.

Никто также не рассказал, чем вызвано образование новых союзных республик.

Правда, здесь большая вина ложится на партийный кабинет и его заведующего тов. **Малинина**, который не провел семинара пропагандистов по обсуждению Конституции. По этому каждому пропагандист проводил занятие по своему усмотрению.

Проект новой Конституции — это замечательный документ сталинской эпохи. Каждая статья Конституции — блестящий итог борьбы и побед советской страны.

Этот проект Конституции надо глубоко изучить. Причем изучать нужно не поверхностно, а детально каждую главу и статью. В последующих занятиях надо избежать повторения допущенных ошибок.

МИХАИЛ ИВАНОВИЧ КАЛИНИН В РЫБИНСКЕ

20 июня в Рыбинск прибыл председатель ЦИК СССР Михаил Иванович Калинин.

Рабочие рыбинских фабрик, заводов организовали Михаилу Ивановичу теплую встречу.

Тов. Калинин посетил площадку Волгостроя, побывал в столовой, в общежитиях рабочих. Затем тов. Калинин был на заводе имени Павлова и в тот же день выехал из Рыбинска. (КарелТАСС)

ПО СЛЕДАМ НАШЕЙ КРИТИКИ

„Свиней оставляет без присмотра“

В №-ре 54 от 14 июня помещена заметка, в которой указывалось, что член колхоза „Красный Борец“, Горне-Шелтозерского сельсовета — Бутылкина М. плохо ухаживает за свиньями.

Горне-Шелтозерский сельсовет сообщает, что Бутылкина за плохое отношение к работе снята. Вопрос о неправильном начислении ей трудовой будет рассматриваться вторично на правлении колхоза.



Каду́йская МТС имеет 30 тракторов, которые обслуживают 56 колхозов. Колхозы имеют свои автомобили в количестве 6 штук. Сделана новая дорога на протяжении 40 километров.

НА СНИМКЕ: автомобиль колхоза „Созвездие“. Валтинского сельсовета. (Фото Белякова Е. Н.)

О памятнике А. М. Горькому

Для увековечения памяти Алексея Максимовича Горького, Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили воздвигнуть памятник А. М. Горькому в г. Горьком, Ленинграде и Москве за счет государства.

Поручено комитету искусств при СНК Союза ССР организовать конкурс на памятник А. М. Горькому с привлечением лучших сил.

Комсомолы, финантив организуйте коллективное страхование

Страховые суммы повышены до 5000 рублей

Нет такой страны в мире где бы правительство так заботилось о трудящихся, как наше правительство и великий тов. СТАЛИН.

Одно из этих мероприятий партии и правительства, направленных на улучшение материального положения трудящихся, является коллективное страхование жизни рабочих, служащих и колхозников.

Коллективное страхование по своей простоте оформления и тарифам доступно каждому трудящемуся.

За небольшую плату т. е. один рубль в месяц с тысячи рублей трудящийся может обеспечить свою семью в случае смерти страховым пособием до 5000 р., а в случае постоянной инвалидности, в зависимости от процента потери трудоспособности: при потере трудоспособности на 50 проц. выплачивается 50 проц. той суммы, в которую страховался, при потере 75 проц. трудоспособности будет выплачено 75 проц., страховые суммы и т. д.

До сего времени рабочие, служащие, колхозники могли страховать себя от 500 до 3000 руб., а теперь могут страховаться от 500 до 5000 руб. (500, 1000, 2000, 3000, 4000, 5000) при условии участия в страховании не менее 50 проц. всех рабочих, служащих данного учреждения, цеха, а для колхозников — колхоза, бригады и т. д., и не более двух разных сумм, при чем число застрахо-

ванных в меньшей сумме не должно превышать 15 проц. к числу страхующихся.

Медицинского осмотра страхующихся не требуется.

Коллективное страхование оформляется по спискам, а застрахованному выдается на руки удостоверение, в котором отмечаются уплаченные взносы.

Интерес трудящихся к коллективному страхованию громадный; на 1-е апреля было охвачено страхованием свыше 43 тыс. человек. За 1935 год собрано взносов 440 руб., выплачено трудящимся 320 тысяч.

Собрано в первом квартале 142 т. руб., выплачено пособий 101 тыс. руб., во многих предприятиях и учреждениях, например, Овер завод и другие охвачено страхованием свыше 90 пр.

Сейчас, в связи с повышением страховых сумм до 5000 р., многие рабочие, служащие будут страховать себя на более высокие суммы, но это дело не пойдет самотеком, профсоюзные организации и комсомолы обязаны разъяснить всем трудящимся значение и выгоду страхования в повышенных суммах и организовать работу по переводу застрахованных на более высокие страховые суммы в 3000, 4000 и 5000 руб.

Поставить задачей добиться полного охвата страхования в своем учреждении, цехе, бригаде, колхозе и на более высокие суммы. Сделать это нетрудно. Трудящиеся охотно будут страховаться в повышенных суммах. **Н ЮДИН.**

Иностранная печать о смерти А. М. Горького

Франция

ПАРИЖ, 20 июня (ТАСС). Откликаясь на смерть Горького, „Эвр“ пишет: „Сегодня в 6 часов вечера в Москве на Красной площади будут хоронить Максима Горького. Нельзя себе представить более прекрасную рамку для такой церемонии: высокая Кремлевская стена и у ее подножья — мавзолей Ленина, который был близким другом и боевым товарищем писателя.“

Впервые весь народ в ве-

личественной форме воздаст должное памяти одного из своих знаменитейших сынов, и полиция не вмешается, не разгонит процессию, не потребует тайного погребения, как это было с Пушкиным, Тургеневым, Толстым. Андре Жид будет представлять французскую литературу на этих национальных похоронах.“ Газета приводит полностью перевод „Буревестника“.

Чехословакия

ПРАГА, 20 июня (ТАСС). Часть вчерашнего заседания магистрата была посвящена памяти Горького. Было решено отправить телеграммы соболезнования полпредству СССР в Праге, а также горсоветам Москвы и Горького.

Коммунистка Ябурова

внесла предложение назвать в честь великого писателя одну из главных улиц Праги улицей Горького и основать фонд имени Горького для содействия изучению советской литературы. Бургомистр Банса выразил согласие с предложением, оно передано на разработку в комиссию.

Венгрия

ВЕНА, 20 июня (ТАСС). Все венгерские газеты посвящают памяти Горького некрологи, очерки, статьи, подчеркивая его величайшие заслуги перед мировой литературой. Официальный орган венгерского правительства „Будапешти Хирлап“ заключает свою статью так:

„Мы являемся, правда, решительными противниками политических идей Горького, но тем не менее признаем, что Горький внес в русскую литературу совершенно новый дух, дал всему человечеству много такого, что остается вечным. Горький принадлежал к числу гениев“.

СЛУЧНАЯ КАМПАНИЯ СРЫВАЕТСЯ

План случайной кампании по Рыборецкому сельсовету явным образом срывается. Подлежит случке 71 гол., к 17 июня было случено 12 или 16,9 проц. плана.

Колхоз „Пятилетка“ из 9 кобылиц случил одну и на этом успокоился. **Миронов** — председатель колхоза обьясняет, что нет средств содержать жеребца. Вместо 9 голов Миронов думает случить 4-х. Это ему не выйдет! Никто никому не позволит самоволь-

но снижать план случайной кампании.

Колхоз „Вепс“ и по сей час не приступил к случке скота. **Щербанов** — председатель колхоза считает, что случать не нужно, раз денег нет. Колхоз им. Ярвиса ло также не выполняет плана по случке.

Сельсовет и Райзо обязаны принять меры к тому, чтобы предотвратить срыв случайной кампании по колхозам Рыбреки.

В. Тимбаев.

НЕ ПРИСТУПИЛИ К СЛУЧКЕ

Колхозы „Новая жизнь“ и „Красная звезда“ до сих пор не приступили к случке.

В колхозе им. Сталина проводили случку своих лошадей ветеринарный пункт и энергопромкомбинат, но денег за случку пока не уплатили.

Сперкина.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ

В ПАРТИЗДАТЕ ЦК ВКП(б) печатается в значительных тиражах и поступает в продажу брошюра „КОНСТИТУЦИЯ (основной закон) СССР“. Проект Конституции Союза ССР представленный Конституционной Комиссией ЦИК Союза ССР и одобренный Президиумом ЦК Союза ССР для внесения на рассмотрение Всероссийского съезда Советов.

Брошюра выходит в четырех видах оформления: Крупным шрифтом большого формата, рассчитанная на массового читателя. Цена 15 коп. Обыкновенным шрифтом карманного формата в дв. краски. 30 коп. Обыкновенным шрифтом большого формата. 15 коп. Настольным шрифтом. 20 коп. Брошюру можно приобрести через Отдел „Партиздат Почтой“, Ленинград Пр. 25 Октября № 52 Партиздат. Отдел „Партиздат Почтой“ высылает издание Партиздата бесплатным платежом немедленно по получении заказа.